

佛光山参禅(一)

游情快递

“五一”章丘旅游再创佳绩

“五一”小长假，章丘市各个景区备足节日旅游大餐，吸引众多游客前来游玩。“五一”三天，章丘共接待游客33.3万人次，景区门票收入232.7万元，同比增长45.1%，实现历史性突破。

朱家峪景区重装开园，“爆红”济南旅游市场。4月30日重装开园，节日三天接待游客2.2万人，同比增长62%，门票收入47.5万元，是去年同期门票收入的5倍。绣源河景区影响力持续增强，亚洲最大的音乐喷泉魅力不减，4月30日、5月1日、5月2日每晚播放两场，假期三天上午、下午各播放一场。香草园生态农场牡丹花、海棠花正值花开最绚烂季节，三天接待游客4800多人，门票收入11.5万元。

“五一”期间，各景区举办特色活动，也吸引了大量游客。百脉泉景区举办了民俗展和动漫展，济南植物园推出精品书画艺术品展、春季百花展、娱乐嘉年华、土特产和特色小吃售卖、龙山文化黑陶艺术品展示、章丘特色文艺演出等特色活动，白云湖景区推出休闲垂钓、浑水摸鱼、品湖鲜美食等活动。

此外，高官寨官庄甜瓜、黄河西瓜采摘正当旺季，相公小康都市农业示范园、牛一有机蔬菜基地、圣井盛泉蔬菜采摘园吸引了大批近郊市民前来采摘新鲜有机果蔬，来章丘踏青赏花、采有机蔬菜、吃农家饭，逐渐成为济南周边游客出行的首选。

(张璇)

佛光山位于台湾高雄县大树乡东北区，由世界著名佛教大师星云大师创办于1967年。是目前全台湾第一大佛寺，在全世界各大洲有200多家分院。在台湾乃至世界佛教界无人不知无人不晓。



(山东大学、山东师范大学硕士生导师)

2011年11月14日，在凌峰先生陪同下，我带领嘉华国旅高管及分公司总经理20人踏入佛光山山门。台湾的寺庙给人印象最深的是它们的规模和规格，规模之大、规格之高，大陆的寺庙基本不能与之匹敌。(台中的中台禅寺，金碧辉煌，气势雄伟，已列入大多数大陆赴台观光团的行程景点之中)完

全是贵族化的寺庙，令人叹为观止。而同台中台禅寺相比，我更喜欢高雄佛光山的包容、亲善、友好，一句话概括则是它的佛教的平民化。佛教主张真、善、忍，讲今生来世，讲因果法则，这些都是我所能接受的。而平民化对于平民的我们，则尤感亲切。

初晤佛光山，竟似有同朋

友或者长者聊天话家常的感觉，没有一般的寺庙给人的神秘、高深乃至阴森，佛光山给人的阳光普照，温暖如春，惠风和畅。最给我震撼的是中午吃斋饭，偌大的斋饭餐厅，中间没有一根立柱，轻轻松松容纳三千人就餐。三千人同时就餐而没有一丝嘈杂，竟像是春蚕在咀嚼桑叶，所有的一切在彼时仿佛都净化成了文明。“人，如果有好的环境是会变好的”，那一刻脑海中忽然冒出这样一句话。“孟母三迁”也是考虑环境对人的影响吧。当我讲出此感受时，凌峰先生总结得更为精辟，一句话概括，“环境使然”。凌峰先生是佛光山的老朋友，同佛光山的掌门人星云大师有着几十年的交情，他见证了佛光山的创始、成长、发展，见证了大师弘法布道的筚路蓝缕。此次拜谒，我们无缘见到星云大师。大师已经85岁高龄了，多年的辛劳，40多年的糖尿病，一生的素食，使得大师身体状况不好，眼睛已近乎失明了。大师写字只能一笔

写下，著名的“一笔字”出处来自于此。“巧智慧心”、“存好心，说好话，做好人”……虽然不能亲眼目睹大师法容，但到处能见到大师的书法，体悟到大师的思想，能来到大师的道场我们已经很知足了。

拜凌峰大哥的机缘，位置仅次于星云大师的大师嫡传弟子慧传法师亲自接见了我们。慧传法师虽是出家人，却非常了解红尘凡事，言谈举止大方得体，应酬自如。用同事陈总的话讲就是“很社会”的一个人。“很社会”的慧传大师解读星云大师，解读佛光山，如数家珍，深入浅出，又明心见性。他讲星云大师的四大信条“给人信心，给人希望，给人欢喜，给人方便”，“四大宗旨”以文化弘扬佛法，以教育培养人才，以慈善福利社会，以共修净化人心，处事方法“以无为有，以空为乐，以众为我，以进为退”。每一句话都让人感觉耳目一新，发人深省，给人力量，给人希望。半个多小时的接见快要结束时，我们竟都恋恋不舍。



山东省老龄事业发展基金会养老示范项目 退休生活从天怡养生园开始

——走进《天怡养生园》之三

到了退休的年龄，到哪里寻找自己理想的养老生活。

中国已经进入老龄化社会，居家养老是多数家庭的养老选择，机构养老是一种补充。

居家养老具有亲情慰藉与不间断社会交往的优势。机构养老有医疗专业与护理服务的优势。不言而喻，两者也各有缺陷。

《天怡养生园》位于济南植物园南邻，是一处新型养生养老综合体。它具有便利的城郊交通条件，优良的自然生态环境，合院式的家居空间形态，配套的生活服务设施，

专业化的医疗服务条件，丰富的休闲娱乐与运动场所，同时也有菜地、果园、山林、水塘等田园牧场，满足老年人从事养殖种植等情趣化轻松劳作，充实晚年生活的愿望。

《天怡养生园》是一个综合项目，也是一种复合业态，它把养生、养老、休闲、度假、运动、保健等生活要素紧密地关联在一起，以城郊第二居所新家园的定位出现，从而孕育了一种新的养老模式的雏形。

同时，《天怡养生园》具有规模化的聚落形态。约500多亩的区域，700余套住户，3000余床位的容

纳空间，近10万余平方米的建筑面积，通过科学合理且具前瞻性的规划，并有休闲养生小镇、综合服务会所与医疗保障服务，兼有多层养老公寓与家庭院落居住相结合的多种选择，超出了一般城市养老院的狭窄区域及单一功能，也比之许多城里人到城郊村庄购买或建设单独院落的养生养老做法，更是解决了产权模糊、配套不全、医疗欠缺、交通困难、安全担心、生活枯燥、居住孤独等重大担忧。

与到海南三亚或烟台、威海的海边度假式养老相比，除了地域条件不

同，生态环境各有所长以外，从原有居住城市看，《天怡养生园》也有距离较近，交通便捷，时间成本更大的优势。远距离、长时间、新环境下的养老居住地，对于子女探视、亲朋往来、适应饮食生活习惯，适应新的气候特点，保持原有社会关系，常需往返原居城市，考虑交通时间成本等，都有诸多顾虑与不便。这一点，对城市中老年人群的养老选择具有重大影响。

《天怡养生园》汇集了当前中国不同养老模式的优点，提升了养老生活品质，开拓了养老模式思路，也

可以说是提供了一种新型生活方式的选择。实际上，这是一条医养结合、养老与养生结合、养生养老与休闲度假结合、居家养老与机构养老相结合的新路子。

《天怡养生园》的出现不是偶然的。从某种意义上讲，这也是中国特色社会主义以人为本、科学发展所带来的健康生活、和谐生活的现实体现。

私家庭院 专属菜地
会员专线：0531-80950888
网 址：www.jntyysy.com

母亲节

母爱如海——“威海景区”惠迎母亲节

威海坐游轮

母亲节期间，为回报济南市民多年对威海旅游的支持，威海赤山和仙姑顶两个4A级景区携手国际豪华游轮——侨乡号联合推出回馈市民感恩父母的旅游产品；

特别提示，手机尾数为6、7、8的手机用户参加此次活动，本人享受惊爆价；338元。

幸福威海、文化休闲之旅 原价：680元，**现价358元**

咨询电话：仙姑顶13626317675 侨乡号13256310666 石岛赤15063170699

发团日期：5月10号 17号 24号 仅此三班

>>侨乡号——中国最豪华的海上观光游轮。

>>仙姑顶——国内“岫岩玉雕”最多的景区。(国家AAAA级)

>>石岛赤山——最能代表中国历史文化、山海奇观的休闲度假景区(国家AAAA级)史上“最”优惠的一次威海之旅，“最”超值的一次亲身体验。

各大旅行社均可报名



景区网址：仙姑顶www.xianguding.com 侨乡号www.qiaoxianghao.com 石岛赤山www.chishan.cn